
50,4%

O estado registra aumento da
proporção de negócios
formalizados. 
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Contribuir para previdência

Exigência dos clientes quanto à nota fiscal

Estar regularizado

Exigência para me tornar terceirizado

Vender para outras empresas

 Porque NÃO formalizar?

Esta resposta pode

denotar falta

de conhecimento da

legislação e não

preocupação

com os aspectos

formais do negócio.

 A pesquisa aponta

haver relação da

formalização com o

nível de

faturamento.

É o percentual de empreendedores que afirmaram
se enquadrar na categoria de formalizados em
2020. Este índice era de 31% em 2018.

Formalização no Estado do RS

Observatório de Negócios - 2021

A pesquisa GEM é parte do projeto Global Entrepreneurship Monitor GEM. No Brasil é apoiada pelo Sebrae e realizada pelo
Instituto Brasileiro de Qualidade e Produtividade - IBQP. No RS, em 2020, ouviu 2 mil adultos entre 18 e 64 anos e 39
especialistas.
Fontes: DataSebrae RS, Pesquisa GEM RS – Sebrae – IBQP, 2020

Principais razões para formalizar 

Formalização
X Faturamento

 O RS supera média nacional de 44,2%.

No RS, há maior resiliência e preservação dos negócios

estabelecidos, mesmo na pandemia.

A taxa de empreendedorismo estabelecido foi de 14,8%,

enquanto no Brasil ficou em 8,7%.

Não sabe se vai continuar com este negócio por muito
tempo (27,5)
Não vê necessidade (27,4)
Custa caro (25,7)
É um processo demorado/burocrático (23,2)
Não tem como pagar impostos (18,6)
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5 PRINCIPAIS 

MOTIVOS

indicativo de que, 

quanto maior o

faturamento, maior

propensão

à formalização do

empreendimento.

Superior a 24 mil

anuais esta ligado a

% mais elevados de

registro no CNPJ.


